
   
 

 
ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 

AVALIAÇÃO, REALIZADA NO DIA 29 DE MAIO DE 2023. 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 10 horas, em modo 1 

remoto, na plataforma do Google Meet, teve início a 15ª (décima quinta) reunião ordinária da 2 

Comissão Própria de Avaliação (CPA) da Universidade Federal de Sergipe, com a presença da 3 

Comissão Principal. Estiveram presentes à reunião Carlos Alberto Barreto (representante titular do 4 

CODAP), Eduardo Keidin Sera (vice presidente da CPA), Marluce de Souza Lopes (presidente da 5 

CPA), Kézia Santos de Lima (representante da PROEX), Selma da Silva Santos (diretora da 6 

BICEN), para tratar da seguinte pauta: 1) Informes; 2) Avaliação Institucional do CODAP; 3) 7 

Instrumentos de Avaliação Externa (recredenciamento); e 4) Aprovação da ata da reunião anterior. 8 

Justificaram as ausências Renata Ferreira Costa Bonifácio, Érica Cristina Alexandre Winand. 1) 9 

Informes: a presidente iniciou a reunião dando um bom dia às pessoas presentes e apresentou 10 

algumas explanações sobre a Avaliação Institucional Externa, processo pela qual a UFS passará em 11 

breve. 2) Avaliação Institucional do CODAP: Eduardo questionou se seria pertinente criar um 12 

instrumento próprio de avaliação ao Colégio de Aplicação ao invés de contemplar o CODAP na 13 

Resolução junto aos cursos de graduação. Carlos pediu a palavra e explanou sobre a relevância do 14 

processo autoavaliativo e que ele já ocorre ao término de cada ano letivo. Contudo, apresentou 15 

algumas dificuldades quanto à coleta de dados, o que motivou a incorporação do CODAP no 16 

processo de autoavaliação. Eduardo destacou que elaborar um instrumento que fosse específico ao 17 

Colégio de Aplicação poderia dar mais autonomia à direção para possíveis retificações futuras, além 18 

de dar um direcionamento personalizado à realidade do CODAP. Assim, ficou acordado que o 19 

processo seria discutido, posteriormente, entre as partes: DIAVI/CEMDI e direção do CODAP. 20 

Consequentemente, ficaram aprovadas as retificações propostas na Resolução 47/2013/CONEPE 21 

(que regulamenta a Avaliação Institucional). 3) Instrumentos de Avaliação Externa 22 

(recredenciamento): Eduardo apresentou os Instrumentos do INEP, de 2017, focando nos 23 

indicadores de responsabilidade da CPA. A seguir, Marluce ressaltou a relevância deste 24 

instrumento, documento norteador para que a UFS pudesse melhorar o atual conceito 3 que, embora 25 

seja considerado satisfatório, poderia impossibilitar a ampliação de vagas novas para a Instituição. 26 

Selma também se mostrou apreensiva e, na oportunidade, reforçou a importância da presença de 27 

uma representação do Sistema de Bibliotecas da UFS, visto que os espaços sempre são avaliados 28 

nas visitas in loco de curso. 4) Aprovação da ata anterior: Marluce indagou se alguém teria 29 

alguma observação ou retificação na ata da última reunião e, sem ressalvas, foi aprovada por 30 

unanimidade. 5) O que ocorrer: Eduardo pontuou que a Portaria de nomeação da Comissão 31 

Principal tem prazo até o final deste ano. Marluce reforçou a necessidade de reformulação da 32 

Comissão, especialmente por alguns membros não comporem mais a CPA. Aproveitando o ensejo, 33 

a Comissão se propôs a discutir a inclusão de uma representação do Sistema de Bibliotecas da UFS. 34 

Não havendo mais nada a tratar, eu, Eduardo Keidin Sera, lavro a presente ata. 35 


